Geradenschar

1. Gegeben ist eine Geradenschar

2 1—a
go: =4+ AX|[a+3 ], a€{0,1,2,...,8}
3 a—2

a) Untersuche, ob es jeweils ein a gibt, so dass P(14|—20| —6) und Q(4 | 18| —3)
auf g, liegen.

b) Begriinde, dass die Geraden g, in einer Ebene liegen und gibt die Koordinatenform
der Ebene an.

2. Gegeben ist eine Geradenschar

1 2—a
he: =12+ Al a+1
2 a—1

a) Untersuche, ob die Koordinatenachsen geschnitten werden.

b) Begriinde, dass die Geraden h,, in einer Ebene liegen und gibt die Koordinatenform
der Ebene an.

2,5 0
— )
3. Fiir a € RT ist die Gerade g,: X= 0 | +A[|—10a | mit A € R gegeben.
3,5 2/a
Zeige, dass fiir einen bestimmten Wert von a die Gerade g,
in der Ebene T 5z + 4y + 5z = 30 liegt. (Bayern 2019)
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Geradenschar

1. Gegeben ist eine Geradenschar

2 1—a
go: =4+ AX|[a+3 ], a€{0,1,2,...,8}
3 a—2

a) Untersuche, ob es jeweils ein a gibt, so dass P(14|—20| —6) und Q(4 | 18| —3)
auf g, liegen. Pegs a=5 A= —3

Q%ga (a:%>)‘:4)

b) Begriinde, dass die Geraden g, in einer Ebene liegen und gibt die Koordinatenform
der Ebene an. or +y + 4z = 26

2. Gegeben ist eine Geradenschar

1 2—a
he: =124+ X[ a+1
2 a—1

a) Untersuche, ob die Koordinatenachsen geschnitten werden. s .
S, existiert nicht

S,(01=6]0), a=2, A= -3)
S.(010]2), a=1, A= 1)

b) Begriinde, dass die Geraden h, in einer Ebene liegen und gibt die Koordinatenform

der Ebene an. 2c —y+32=6
. 2,5 0
3. Fiir a € R" ist die Gerade g,: X= 0 | +A[|—10a | mit A € R gegeben.
3,5 2/a

Zeige, dass fiir einen bestimmten Wert von a die Gerade g,
in der Ebene T bz + 4y + 5z = 30 liegt. (Bayern 2019)

Nachweis g, C T" mit Schnitt unabhéngig von A
gaNT: 5-25+4-(=10 a)+5-(3,54+2A/a) =0
= 4a>=1,a=1/2, daaecR"

oder Nachweis g, C 7' mit Hilfe @ L @7 und A(2,5]0]3,5) € T
g1/2 liegt somit in der Ebene T'.
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Geradenschar

2 1—a
Jgo: T=[3 |+ A|la+4], a€R
) a—4

Begriinde, dass die Richtungsvektoren der Geradenschar als Ortsvektoren eine Gerade beschrei-
ben.
(Nun sollte es moglich sein, sich die Geradenschar zu veranschaulichen.)
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